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Prvi slajd- Ključne ideje
U ovom radu se govori o ekonomskom položaju dece u razvijenim zemljama. Iako su ranije istraživanja bila fokusirana na siromaštvo dece u nerazvijenim zemljama, od 1980-ih godina raste zabrinutost za položaj dece i u bogatim državama.
Istraživanja pokazuju da se u mnogim zemljama povećava broj dece koja žive u siromaštvu. Na primer, u Velikoj Britaniji, Sjedinjenim Američkim Državama i Australiji zabeležen je značajan porast siromaštva među decom, dok se istovremeno položaj starijih poboljšao. U Irskoj osobe sa decom su najugroženija društvena grupa od siromaštva.
Kao glavni uzroci ovih promena navode se porast nezaposlenosti, sve veći broj jednoroditeljskih porodica, kao i promene na tržištu rada. Takođe dolazi do povećanja razlika između bogatih i siromašnih porodica.
Ovakve promene mogu dovesti i do konflikta između generacija, jer se sve više resursa usmerava ka starijem stanovništvu.
Cilj ovog rada je da analizira ekonomski položaj dece u deset razvijenih zemalja, odnosno Australiji, Kanadi, Francuskoj, Nemačkoj, Italiji, Luksemburgu, Holandiji, Švedskoj, Velikoj Britaniji, i Sjedinjenim Američkim Državama. Ne samo na osnovu novčanih prihoda, već i uzimajući u obzir nenovčane beneficije poput obrazovanja, zdravstvene zaštite i posedovanja stambenog prostora.
Drugi slajd- Merenje životnog standarda
Bitno je i kako se meri životni standard dece i kako se on poredi između različitih zemalja.
Autori se fokusiraju na materijalni životni standard, odnosno na prihode i resurse kojima deca raspolažu. Međutim, naglašavaju da su ovakva poređenja složena i da rezultati nisu potpuno precizni zbog različitih metodoloških pristupa.
U analizi se koristi takozvani HBAI pristup, prema kojem se prihodi posmatraju na nivou domaćinstva, dok se životni standard analizira na nivou pojedinca, odnosno deteta.
Važan pojam je ekvivalentni prihod, što znači da se prihod prilagođava veličini i potrebama porodice, kako bi poređenja bila realnija.
Rezultati pokazuju da deca u većini zemalja imaju niži prihod od proseka ukupne populacije. Takođe postoje velike razlike između siromašne i bogate dece. Na primer, nejednakost je najveća u Sjedinjenim Američkim Državama, Italiji i Australiji, dok je najmanja u Švedskoj.
I u Nemačkoj, Holandiji i Luksemburgu takođe je zabeležena mala nejednakost
Treći slajd- Siromaštvo i dobrobit dece
[bookmark: _GoBack]Takođe se analizira i samo siromaštvo, sa posebnim fokusom na decu. Ne posmatra se samo apsolutno siromaštvo, već se koriste relativna merila, odnosno poredi se položaj dece u odnosu na prosečne prihode celokupnog stanovništva. Takođe se analizira i nejednakost prihoda pomoću Gini koeficijenta, kako bi se dobila potpunija slika o raspodeli bogatstva i životnom standardu dece.
Četvrti slajd- Podaci i zemlje
Za analizu se koriste podaci iz Luksemburške studije prihoda, koja je omogućila međunarodno poređenje, što ranije nije bilo moguće zbog nedostatka uporedivih podataka.
Obuhvaćene su zemlje Evropske unije, ali i zemlje van EU, kao što su Sjedinjene Američke Države, Kanada, Australija i Švedska.
Rezultati pokazuju da deca u Švedskoj imaju najveći relativni nivo prihoda, dok su deca u Sjedinjenim Američkim Državama u najlošijem položaju.
Kada je u pitanju nejednakost, ona je najveća u SAD, dok je najmanja u Švedskoj, Nemačkoj i Luksemburgu.
Takođe, položaj dece značajno zavisi od strukture porodice poput broja dece, da li roditelji rade i koliko osoba doprinosi prihodima u domaćinstvu. 
U SAD-u deca sa zaposlenim roditeljima su u relativno lošijem položaju nego u drugim zemljama. Razlika između dece sa zaposlenim i nezaposlenim samohranim roditeljima najveća je u SAD i Italiji. 
Bračni parovi sa jednim primanjem u proseku su u najboljem položaju u Velikoj Britaniji, dok su deca iz porodica u kojima dvoje zarađuje relativno najimućnija u Italiji, Velikoj Britaniji i Francuskoj.
Peti slajd- Siromaštvo dece
U ovom delu analizira se siromaštvo dece kroz različite pragove prihoda to jest 40, 50 i 60 odsto prosečnih prihoda.
Rezultati pokazuju da su Sjedinjene Američke Države uvek sa najvećim nivom siromaštva dece, bez obzira na to koji se prag koristi.
S druge strane, Švedska se izdvaja kao zemlja sa najnižim nivom siromaštva dece, dok su ostale zemlje uglavnom između ta dva ekstrema.
Siromaštvo dece zavisi od više faktora. Na primer, sa povećanjem broja dece u porodici, raste i rizik od siromaštva.
Takođe, deca koja žive sa samohranim roditeljima su u većem riziku u odnosu na decu koja žive sa oba roditelja. U Nemačkoj je mali broj dece koji živi ispod prosečnog standarda ali zato je velika stopa samohranih porodica ispod proseka.
Važan faktor je i zaposlenost, porodice u kojima niko ne radi imaju znatno veći rizik od siromaštva.
Ipak, iako postoje jasni obrasci, postoje i izuzeci koji se razlikuju od zemlje do zemlje.
Šesti slajd- Deca VS stariji
Poređenje siromaštva dece i starijih ljudi se utvrđuje kako bi se procenila pravičnost socijalnih sistema.
U nekim zemljama, kao što su Velika Britanija i Sjedinjene Američke Države, deca su u većem riziku od siromaštva nego stariji ljudi.
U drugim zemljama, poput Australije ili Luksemburga, stariji ljudi imaju veći rizik.
Međutim, u zemljama kao što su Nemačka, Italija i Švedska razlike su manje izražene, što pokazuje da ne postoji univerzalni obrazac.
Sedmi slajd- Proširenje koncepta resursa
Proširuje se koncept resursa koji utiču na životni standard. Do sada su se analize bazirale samo na raspoloživim gotovinskim prihodima, međutim, to nije dovoljno da bi se dobila potpuna slika.
Životni standard zavisi i od tzv. bezgotovinskih beneficija, koje mogu dolaziti od države, poslodavaca ili čak iz sopstvenog rada u domaćinstvu, kao što je briga o deci.
Zbog toga je važno uključiti i ove faktore, jer oni značajno utiču na kvalitet života.
Bezgotovinske beneficije uključuju različite oblike podrške, kao što su zdravstvena zaštita, obrazovanje i stambene subvencije.
Takođe, uključuju i vrednost stanovanja u sopstvenoj kući, kao i određene beneficije koje dolaze od poslodavaca, kao što je zdravstveno osiguranje.
Međutim, postoji problem u njihovom merenju, jer se neke stvari, poput kućnog rada i nege dece, ne mogu lako kvantifikovati.
Zbog toga se u analizi uzimaju samo najvažniji i merljivi elementi, iako širi koncept obuhvata mnogo više.
Osmi slajd- Metodologija i uračunavanje resursa
U ovom delu objašnjava se metodologija, odnosno kako su bezgotovinske beneficije uključene u analizu.
Podaci su preuzeti iz LIS baze, a dodatno su uračunati troškovi zdravstva, obrazovanja i stanovanja. Ti troškovi su raspoređeni po domaćinstvima u zavisnosti od njihove strukture, kao što su broj članova, starost i pol.
Na taj način se dobija tzv. finalni prihod, koji predstavlja realniju sliku životnog standarda.
Uključivanje ovih beneficija ima važne posledice npr. smanjuje se nejednakost, a posebno se poboljšava položaj starijih ljudi i, u manjoj meri, porodica sa decom.
Deveti slajd- Efekti bezgotovinskih beneficija
Prikazani su i efekti uključivanja bezgotovinskih beneficija u analizu.
Razlikuju se tri nivoa prihoda. Prvi uključuje samo gotovinske prihode, drugi dodaje zdravstvo i obrazovanje, a treći uključuje i stambene beneficije.
Rezultati pokazuju da se, kada se uključe ove dodatne komponente, ukupni prihodi dece se povećavaju, a razlike između zemalja se smanjuju.
Posebno je važno da najveću korist imaju deca iz najsiromašnijih porodica, što dovodi do smanjenja nejednakosti. Dok npr. U Australiji uključivanjem dodatnih faktora zapravo dolazi do smanjenja prosečnog položaja dece.
Takođe, i mere siromaštva značajno opadaju, ali uprkos tome Sjedinjene Američke Države i dalje ostaju zemlja sa najvišim nivom dečijeg siromaštva.
Deseti slajd- Zaključak
Zaključno, istraživanje pokazuje da postoje velike razlike u ekonomskom položaju dece između zemalja.
Deca su u najnepovoljnijem položaju u Sjedinjenim Američkim Državama, dok je situacija najbolja u Švedskoj.
Na ove razlike utiče više faktora, kao što su stanje na tržištu rada, poreski sistem, socijalni transferi i obim bezgotovinskih beneficija.
Takođe se pokazuje da zemlje koje imaju razvijenije sisteme podrške porodicama sa decom imaju niže stope siromaštva.
Važno je naglasiti da se ovi podaci odnose na period 1980-ih, ali trendovi ukazuju da je dečije siromaštvo u mnogim zemljama u porastu.
Zbog toga komparativna istraživanja imaju veliki značaj, jer mogu pomoći državama da unaprede svoje socijalne politike i efikasnije se bore protiv siromaštva dece.




